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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3156/07
van Ieke van den Burg (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Onwenselijke handelsconstructies binnen het Europees mededingingsrecht

Er bestaan grote prijsverschillen voor medische hulpmiddelen in de interne markt. De prijs voor een 
medisch hulpmiddel is, bij gelijke kwaliteit en service, in bijvoorbeeld Duitsland gemiddeld 25% lager 
dan in Nederland. Ondanks deze prijsverschillen blijken Nederlandse zorgsinstellingen nauwelijks in 
staat om te kunnen profiteren van de interne markt door in het buitenland producten in te kopen. De 
farmaceutische industrie maakt namelijk via moeder-dochter constructies en/of 
agentuurovereenkomsten op onwenselijke wijze gebruik van het Europees mededingingsrecht door 
markten op te delen met als doel hogere winstmarges te behalen. Bij Europese 
aanbestedingsprocedures van Nederlandse zorginstellingen schrijven enkel Nederlandse 
dochterondernemingen zich in en verwijzen de in Duitsland gevestigde goedkopere 
moederondernemingen de zorginstellingen naar hun duurdere Nederlandse dochter. De kosten van 
de gezondheidszorg in Nederland zijn door dergelijke handelsconstructies onnodig hoog.

1. Is de Commissie bekend met het gegeven dat er grote prijsverschillen bestaan ten aanzien 
van medische hulpmiddelen in de interne markt?

2. Kan de Commissie aangegeven op welke schaal er handel plaatsvindt via moeder-dochter 
constructies en/of agentuurovereenkomsten in de interne markt, niet alleen in Nederland maar in de 
hele Europese Unie?

3. Deelt de Commissaris voor Mededinging de conclusie dat bedrijven misbruik kunnen maken 
van een dominante machtspositie door met moeder-dochter constructies en/of 
agentuurovereenkomsten markten in nationale of regionale deelmarkten op te delen en zodoende 
hogere winstmarges te behalen? 

4. Hoe beoordeelt de Commissie dergelijke handelsconstructies in het licht van een optimale 
werking van de interne markt?

5. Ziet de Commissie mogelijkheden om maatregelen te nemen om dergelijk onwenselijk 
gebruik van het Europees mededingingsrecht tegen te gaan, en zo ja, hoe is zij van plan om dit te 
doen?


